

సీజనల్ వ్యాధులపై దృష్టి పెట్టండి

- జిల్లా కలెక్టర్ విజయందీర్ బోయి

మహబూబ్ నగర్ జ్యూరి, మేజర్ న్యూస్ : ప్రాథమిక వైద్య ఆరోగ్య కేంద్రాలు, ఉప కేంద్రాల ద్వారా, సిబ్బంది సమయాపాల్న పాటించాలని జిల్లా కలెక్టర్ విజయందీర్ బోయి ఆదేశించారు. శుక్రవారం ఆమె వైద్య ఆరోగ్యశాఖ కార్యక్రమాలపై ప్రాథమిక వైద్య ఆరోగ్య కేంద్రాల మెడికల్ ఆఫీసర్లు, సబ్ సెంటర్ల మెడికల్ ఆఫీసర్లతో వెబ్ ఎక్స్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. పిహెచ్ సిలు, సబ్ సెంటర్లలో అన్ని రిజిస్ట్రేషన్లు సక్రమంగా నిర్వహించాలని ఆదేశించారు. అన్ని ప్రభుత్వ వైద్యశాలలు, వాటి ఆవరణలు పరిశుభ్రంగా ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, ముఖ్యంగా ప్రతి శుక్రవారం డ్రైడే కార్యక్రమాలను నిర్వహించాలన్నారు. అంతేకాక ఫీజర్ సర్వేను పర్యవేక్షణ చేయాలన్నారు. ప్రతినెల 1వ తేదీన గ్రామ హెల్త్, శానిటేషన్, న్యూట్రీషన్ దినోత్సవం తప్పకుండా నిర్వహించాలని చెప్పారు. పిహెచ్ సిలు, సబ్ సెంటర్లలో సిబ్బంది, మెడికల్ సామాగ్రి కొరత ఉన్నట్లయితే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని కోరారు. సీజనల్ వ్యాధులపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని ఈ సందర్భంగా ఆమె సూచించారు. స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శివేంద్రప్రతాప్, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి పద్మ తదితరులు ఈ వెబ్ ఎక్స్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ కు హాజరయ్యారు.



మహబూబ్ నగర్ నాగర్ కర్నూల్ షాగిలాంబగద్వాల నారాయణపేట వనపర్తి

17వ వసంతంకోకి

శనివారం 21 సెప్టెంబరు 2024

పేజీలు 8

ఎస్ ఎల్ బి సి ప్రాజెక్టుకు నిధులు విడుదల చేస్తాం.

- రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక, విద్యుత్ శాఖ మంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క

అచ్చంపేట మేజర్ న్యూస్ : అచ్చంపేట మండల పరిధిలో గల ఎస్ ఎల్ బి సి ప్రాజెక్టుకు నెలవారిగా క్రమం తప్పకుండా నిధులు విడుదల చేసి ప్రాధాన్యత కల్పించి పూర్తి చేస్తామని రాష్ట్ర ఉపముఖ్యమంత్రి ఆర్థిక విద్యుత్ శాఖ మంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన రాష్ట్ర నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తంకూమర్ రెడ్డి, రోడ్లు, భవనాల శాఖ మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, రాష్ట్ర శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, రాష్ట్రస్థాయి ఇరిగేషన్, విద్యుత్ శాఖ అధికారులతో కలిసి నల్గొండ, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలకు సాగునీరు అందించనున్న అచ్చంపేటనియోజకవర్గంలోని మన్నేవారిపల్లి వద్ద ఉన్న ఎస్ ఎల్ బి సి సారంగంను పరిశీలించారు. అనంతరం అక్కడే ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ ఎస్ ఎల్ బి సి టన్నెల్ నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేసేందుకు ప్రతినెల 14 కోట్ల రూపాయలు అవుతాయని ఇరిగేషన్ శాఖ అధికారుల అంచనాల మేరకు ప్రతినెల క్రమం తప్పకుండా 14 కోట్ల రూపాయల నిధులను ఆర్థిక శాఖ ద్వారా ఇచ్చేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని, ఒక క్యాలెండర్ ను ఏర్పాటు చేసుకొని టన్నెల్ నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేయాలని కోరారు. అంతేకాక డిండి లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ను సైతం పూర్తి చేస్తామని, భవనగిరి, నియోజకవర్గంలోని ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులు, అచ్చంపేటనియోజకవర్గంలోని అచ్చంపేట లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పథకాన్ని చేపడుతామని తెలిపారు. నల్గొండ జిల్లాలోని అన్ని ప్రాజెక్టులు పూర్తిచేసే నల్గొండ జిల్లాను సస్యశ్యామలం చేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని వెల్లడించారు. అలాగే క్రామం వెల్లెముల, ధర్మారెడ్డి కాలువ, పిల్లాయిపల్లి కాలువ, బునియాధిగాని కాలువ లను పూర్తి చేస్తామని చెప్పారు. అంతేకాక ఆయా ప్రాజెక్టుల కింద పెండింగ్ ఉన్న ఆర్ అండ్ ఆర్ ప్యాకేజీలకు సైతం ప్రాధాన్యత నిచ్చి పరిష్కరిస్తామన్నారు. నీళ్ల కోసం తెచ్చుకున్న రాష్ట్రంలో ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేయడమే తమ ధ్యేయమని, అందుకే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రాధాన్యతా క్రమంలో ప్రాజెక్టులను విభజించుకొని నిధులను మంజూరు చేసి

వాటి పూర్తికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటున్నదని తెలిపారు. ఎస్ ఎల్ బి సికి సంబంధించిన మిషన్ రిపోర్టుకి అమెరికాకి వెళ్లి బేరింగ్ తెచ్చేలా చర్యలు తీసుకోవడం జరిగిందని, అంతేకాక 42 కోట్ల రూపాయలను తక్షణమే విడుదల చేశామని ఆయన తెలిపారు. ఎస్ ఎల్ బి సి టన్నెల్ పనులను చేస్తూనే టన్నెల్ పనులకు సంబంధం లేకుండా సాగునీరు వచ్చే లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్లకు సంబంధించి ఆర్ అండ్ ఆర్ ఫారెస్ట్ క్వియర్లను పూర్తి చేయాలని, అలాగే నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్ట్ లెఫ్ట్ కెనాల్ లైనింగ్ పూర్తి చేయాలని, హై లెవెల్ కెనాల్ కు సంబంధించి భూసేకరణ, అటవీ భూముల అనుమతి వంటి వాటికి ప్రత్యేక అంచనాలను రూపొందించి పంపాలని ఇరిగేషన్ శాఖ అధికారులతో కోరారు. నక్కలగండి, ఉదయ సముద్రం బ్యాలెన్సింగ్ రిజర్వాయర్ వంటి వాటికి ఒకే పైల్లో ప్రతిపాదనలు పంపిస్తే తక్షణమే మంజూరు చేస్తామని, అలాగే ఎస్ ఎల్ బి సి కి ప్రతినెలా అయ్యే బిల్లులను ఆర్థిక శాఖ నుండి ఎప్పటికప్పుడు క్లియర్ చేస్తామన్నారు. ఎస్ ఎల్ బి సి ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద గ్రావిటీ కెనాల్ అని, నాలుగు లక్షల ఎకరాలకు నీరందించే ఈ ప్రాజెక్టును గత ప్రభుత్వ నిర్ణయం కారణంగా ఆలస్యమై ప్రాజెక్టు వ్యయం 4000 కోట్లకు పెరిగిందని అన్నారు. తాము చేపట్టిన జలయజ్ఞం కార్యక్రమంలో మిగిలిన 30,40 శాతం ప్రాజెక్టులన్నింటితోపాటుగత ప్రభుత్వం చేపట్టిన వాటిని సైతం పూర్తి చేస్తామని ఆయన తెలిపారు. రాష్ట్ర నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తంకూమర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎస్ ఎల్ బి సి టన్నెల్ పనులకు సంబంధించిన అంచనాల ప్రకారం 4400 కోట్ల పెంచి శుక్రవారం జరిగే క్యాబినెట్ మీటింగ్ లో మంజూరు చేస్తామని ప్రకటించారు. సారంగం పనుల కోసం అయ్యే ఖర్చును ఏజెన్సీకి సాధ్యమైనంత త్వరగా చెల్లిస్తామని, ఎట్టి పరిస్థితులలో ఎస్ ఎల్ బి సి ప్రాజెక్టు ద్వారా 2027 సెప్టెంబర్ 20 నాటికి సాగు నీటిని అందిస్తామని ఆయన తెలిపారు. ఇకపై డిండి ప్రాజెక్టుపై ప్రతివారం సమీక్షించాలని ఇరిగేషన్ సెక్టరీని ఆదేశించారు. ఎస్ ఎల్ బి సి తో పాటు, డిండి ప్రాజెక్టును సైతం ఎట్టి పరిస్థితుల్లో పూర్తి చేస్తామని అన్నారు. పెండింగ్



ఉన్న అటవీశాఖ అనుమతులు తీసుకువచ్చేందుకు ఢిల్లీ స్థాయిలో చర్యలు తీసుకుంటామని, ఈ విషయమై ప్రత్యేక దృష్టి కేంద్రీకరించాలని నల్గొండ పార్లమెంటు సభ్యులు రఘువీర్ రెడ్డి ని కోరారు. రెండువైపులా యుద్ధ ప్రాతిపదికన సారంగం తవ్వకం పనులు చేపట్టాలని, డిండి ప్రాజెక్టును ప్రాధాన్యత ప్రాజెక్టుగా తమ ప్రభుత్వం తీసుకుంటుందని, తగిన స్థాయిలో నిధులు ఇచ్చి పూర్తి చేస్తామని తెలిపారు. నల్గొండ జిల్లాలో ఉన్న పిల్లాయిపల్లి, ధర్మారెడ్డి కాల్వ, బునియాది గాని కాలువలు గ్రావిటీ ద్వారా నీటిని అందిస్తాయని, ఈ మూడు కాలువల ద్వారా 365 రోజులు సాగునీరు అందించే అవకాశాలు ఉన్నాయని వీటికి వెంటనే ఆమోదం ఇవ్వాలని ఉపముఖ్యమంత్రితో కోరారు. ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లాలోని అన్ని ప్రాజెక్టులకు సంబంధించిన భూసేకరణ పనులకు ప్రాధాన్యత క్రమంలో పూర్తి చేస్తామన్నారు. నల్గొండ జిల్లాలో పెండింగ్ ప్రాజెక్టులన్ని మిగతా 2లో

రిజర్వాయర్ నిర్మాణం వేగంగా పూర్తయ్యేలా ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలి

- మల్లుమల్ల కుంట రిజర్వాయర్ స్థలాన్ని పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ బి.యం.సంతోష్

గద్వాల ప్రతినిధి, మేజర్ న్యూస్: మల్లుమల్ల కుంట రిజర్వాయర్ నిర్మాణం వేగంగా, సమర్థవంతంగా పూర్తయ్యేలా క్రమ పద్ధతిలో ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ బి.యం.సంతోష్ సూచించారు. శుక్రవారం వడ్డేపల్లి మండలంలోని తనగల గ్రామంలో నిర్మించవలసిన మల్లుమల్ల కుంట రిజర్వాయర్ ప్రదేశాన్ని జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాస రావు తో కలిసి జిల్లా కలెక్టర్ బి.యం.సంతోష్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ రిజర్వాయర్ నిర్మాణం కోసం అవసరమైన స్థలంలో ప్రభుత్వ భూమి ఎంత ఉంది, పట్టా భూమి ఎంత ఉందన్న వివరాలను కలెక్టర్ అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. మల్లుమల్లకుంట రిజర్వాయర్ మ్యాప్ ను సమీక్షించి నీటి పంపిణీ మార్గాలు, ప్రత్యేకంగా తుమ్మిళ్ల ఉత్తిపోతల పథకం ద్వారా పంపింగ్ స్టేషన్ల స్థానం, వాటి సామర్థ్యం, రిజర్వాయర్ కు నీటి ప్రవాహం, సహజ అవరోధాలు, బండ్ నిర్మాణం, నీటి నిల్వ సామర్థ్యం వంటి అన్ని కీలక అంశాలను విశ్లేషించి, ఆ విషయాలను అమలు చేయడానికి సంబంధిత అధికారులకు మార్గదర్శకాలను అందించారు. రిజర్వాయర్ నిర్మాణం కోసం భూమి సేకరణ, పంపింగ్ స్టేషన్లు, బండ్ నిర్మాణం పద్ధతులను పక్కంబాదిగా అమలు చేయాలని, సర్వే వివరాలను సక్రమంగా సమారు చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వ నిబంధనలను పాటిస్తూ పూర్తిస్థాయిలో నీటిని నిల్వ చేసేందుకు అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. రిజర్వాయర్ నిర్మాణంలో భూములు కోల్పోయే రైతులు భూమికి బదులుగా భూమి ఇవ్వాలని కోరగా, వారికి న్యాయం చేసే విధంగా సరైన పరిష్కారం అందించేందుకు ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి తగిన చర్యలు చేపడతామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నీటి పారుదల శాఖ ఈ.ఈ. విజయ్ కుమార్ రెడ్డి, తహసీల్దార్ శ్రీనివాస్ జోషి, అసిస్టెంట్ ఇంజనీర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పైపులైన్ల లీకేజీలతో 48 గంటల పాటు నీటి సరఫరా బండ్

- మిషన్ భగీరథ ఈఈ పుట్ట వెంకట్ రెడ్డి

సర్వ మేజర్ న్యూస్: తేది 21-09-2024 ఉదయం 6:00 గంటల నుండి 23-09-2024 ఉదయం 6:00 గంటల వరకు మొత్తం 48 గంటలు నీటి సరఫరా నిలిపి వేయడం జరుగుతుందని మహబూబ్ నగర్ మిషన్ భగీరథ ఈఈ పుట్ట వెంకట్ రెడ్డి తెలిపారు. మరికట్ నుండి నారాయణపేట పోయే దారిలో మరికట్ ఊరి చివర మిషన్ భగీరథ పైపులైన్ 4 ప్రదేశాలలో లీకేజీ అవుతున్నందున లీకేజీ అవుతున్న పైపులు తీసి కొత్త పైపులు అమర్చడానికి నీటి సరఫరా నిలిపివేయడం జరుగుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఈ పని పూర్తి కావడానికి సుమారు 48 గంటలు నీటి సరఫరా ఆపివేయడం జరుగుతుంది. దీనివలన మన్యంకొండ నీటి శుద్ధి కేంద్రం నుండి నీటి సరఫరా అయ్యే దేవరకర్ల, నారాయణపేట మరియు మక్తల్ ఆసింబ్లీ నియోజకవర్గాలలోని (దేవరకర్ల, సర్వ, మరికట్, ఊట్టూర్, నారాయణపేట, దామరగిద్ద మండలాలు పూర్తిగా మరియు కౌకుంట్ల, చిన్నవీరంపాటిపేట, మక్తల్, దన్నాడ మండలాలు పాక్షికంగా, మక్తల్ మరియు నారాయణపేట మున్సిపాలిటీలు పూర్తిగా మొత్తం 245 గ్రామాల మరియు 2 మున్సిపాలిటీలు నీటి సరఫరా నిలిపివేయడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రజలు ఈ విషయాన్ని గమనించాలని ఆయన కోరారు.



